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DOLENJSKE NOVICE
Izhajajo 10. in 25. vsacega mcscca. Cena jim je 8 poštnino vred za celo leto naprej 2 K, za pol leta 1 K. Naročnina za Nemčijo,
Bosno in drnge evropske države znaša 2 K 50 h. za Ameriko pa 3 K. — Dopise sprejeina urednik, naročnino in oznanila

tiskarna J. Krajec nasl. v Novem mestu.

Volivno gibanje.
Volivna dolžnost. Pri dopolnilni državnozborski volitvi v

sodnih okrajih Novo mesto, Crnomclj in Mctlika stopi prvič v
vejjavo novi zakon, po katerem so je uvedla na Kranjskem vo-
livna dolžnost. Vsak volivcc bode moral iti volit, inace zapade
denarni kazni. Le, če je zadržan iz važnih vzrokov, ga smc
oprostiti okrajno glavarstvo. Vse tozadcvnc postavne določbe bodo
natisnenc na povcrilnicah, ki jih sprcjmcjo volivci. Volivci naj
to določbe natančno prebero in naj se natančno ravnajo po njih,
da ne bo nepotrobnih dcnarnih kazni. Voliti poslanca je najdra-
gocenejša pravica državljana — ravno zato pa tudi vestna dolž-
nost, ki jo izvršujc volivec napram celcmu Ijudstvu, tedaj tudi
v svoj lastni in svoje rodl)ine blagor. Od dobrih ali slabih postav
je odvisen Ijudski blagor ali Ijudski propad. Postave se pa delajo
v državncm in deželnem zboru. Zato je dolžnost slehernega vo-
livca, da vpliva s svojim glasom na zakonodajstvo. In zato je
nova postava dobra, ki določa, da placa denarno kazen tisti, ki
zancmari brez tehtncga vzroka to svojo svcto dolznost.

Uprav vsled tega, ker se morajo vdcleziti vsi jiostavno ne-
zadržani volivci, bo naisa volitcv zelo pomenljiva, ker se mora
pokazati pravo mišljenje širokih plasti našcga Ijudstva. To jc tudi
prva splošnoobvczna volitev na Slovcnskcm. Vsled tega jo s tern
večjim zanimanjem spromfy'ajo naši izvendolcnjski rojaki, pa tudi
vsi pravi rodoljubi po slovenskih deželah. Pokazalo se bode: ali
mod nami Dolenjci liberalna struja napredujc ali nazaduje. Ko-
likor pričajo doscdanja poročila o volivnih shodih, sine se skle-
pati, da liberalizcni pojema in bo narbrž po tej bitki položen
v grob, iz katerega, ce Bog da, ne vstane več mej našim vernim
dolenjskim ljudstvoin.

Prvotno se je mislilo, da liberalna stranka v svoji sedanji
desorganizaciji, po zadrrjih obcutnih porazih, katere je pa s svojo
broznačelnostjo sama zakrivila, sploh ne bode posegla v volivno
borbo tega okraja, ki je zanjo itak izgubljen.

A v tej zadregi jo prihitel na porno« bojeviti ucite ĵ Gangl,
ki je rojen v tern volivnem okraju in ima nekoliko prijatcljev
ter znancev v rojstncm mestu Metliki. Kak drug liberalec bi se
no hotel izpostaviti očividnemu porazu. Zato se je pod pritiskom
„mladinov" tudi struja „starinov" udala ter liberalna stranka
celotno sprejcla Ganglovo kandidaturo. Ker stoji Gangl na čelu
Hberalnemu uciteljstvu ter slcdnjemu v svojem glasilu „Ucitcjjski
Tovariš" vcdno trobi novodobne zmotc, kakor jih mednarodni
„svobodomiselci" razsirjajo po svetu — osobito mej krščanskimi
narodi, bo kajpada njcgova glavna naloga ]toganjati se za uči-
te\jstvo. Za zdaj hocc to doseči na dva načina:

Prvič kanijo popolnoma odpraviti duhovski upliv na solo.
Niti verskega uka naj bi ne poučeval svečcnik, nego lajik-učitelj.
Kak katckizem bi to bil, kaže Francozka, kjer se v državni
šoli ne sme izrcči niti beseda Bog. Kaka bi bila morala ali
nravnost, se razvidi iz spisov novih svobodomiselcev, osobito
onih, ki preslavljajo anarhista Ferrera. — V dosego te prvc
nakane zahtevajo j>opolno neodvisnost učiteljstva, stopnja k temu
jo, da se učitcljstvo uvrsti v razredc državnih uradnikov —
kajpada s povišano plačo. Davkoplačovalci naj zanjo poskrbe,
st oni, oziroma ljudstvo ne bi smeli nič govoriti pri šolstvu. Če
so mladina odtrga od cerkve, od krščanstva, potem so svobodo-
misclci na konju. Pa bo kdo zmajal z glavo rekoč: Pri nas ni
tako. Kes še ni — a prišlo bi do toga, kakor hitro l)i libcralci
dobili večino. Saj nam pričajo parlamenti vsch romanskih držav,
da so libcralci v večini takoj pričeli boj zoi>cr katoliško corkev.
^7 Tcmu bi sledila svobodomiselna zahtcva po razporoki, lahko-
živcem jo namrcč zakramentalna zvcza na poti. Da se zatre

misel na onostransko življenje, treba je uničiti tudi sledi za člo-
vckoni. „Svobodna niisel", ki iz Prage kakor električna iskra
švigne na Slovensko, zahteva sežiganje inrličev. Xasi svobodo-
miselci predlagajo že „jugoslovanski krematorij", kjer bi sežigali
trupla. Samo tega niso povedali, ali naj bi sc najprej sožgala
njihova trupla, ali pa ona vseh „črnih klerikalcev". Povedali pa
tudi niso, na čegave stroške naj bi se zidali kreinatoriji, se ve
za liberalce najpraktičnejše bi bilo, da sc tako „napredno" breme
naloži kmečkim davkoplačevalcem na ranie. Polagoma bi prišle
na vrsto vse druge libcralne pridobitve in osrečitve.

Ker liberalni kandidat Gangl in njegovi spremljevalci na
svojih shodih o tacih nakanah novodobnih osret-evalcev prcvidno
molče in še celo na pobozno struno za)>renkajo, ako zapazijo
pred seboj brumne zenicc in pa narodne dame, ki se tudi vkvar-
jajo z vzgojo svoje dece, kakor se je čulo na shodu v Suhoru,
Črnomlju, Metliki . . . In kako bi se poslušalci ne vneli za li-

beralncga kandidata, če ga še pokadi in jtriporoča novi pedagog
profesor Jug, ki je posvetil tudi v Bclokrajino se prej, j»reden
ga jc vlada radi njegovih patrijoticnih in globokoverskih izvajanj
na novomeiski skupščini jugoslovanskih uciteljev poslala v začasni
odmor, da zbcre svoje dušne in telesne moci j)O prestanih na-
porih ob raznih volivnih shodih !V

Ne čudimo se torej, ko prihajajo porocila, kako klavrno se
končajo shodi liberalnega kandidata, katerega priprosti možje s
kratko opazko spravijo v najvcčjo zadrcgo. Navadno je konec,
da par Ganglovih spremjjevalcev sprejiue njegovo kandidaturo,
večina poslušalcev pa zakliče, živela S. L. Š. in njen kandidat
profesor Evgen Jarc! S. L. S. je priredila že v vseh večjih ob-
cinah svoje shode, ki so se izborno obnesli. Zal da našemu listu
manjka prostora, da hi ^zabeležil le znamenitejše odstavke jtrof.
Jarčevih izvajanj, s katerimi zavrača hinavska zavijanja, natolce-
vanja, obrekovanja li)>eralnih nasprotnikov o delovanju S. L. S.
G. kandidata .larca prosimo, naj poseti vse občine volivnega
okraja ter naj potuhnenemu liberalizmu potegne krinko raz obraz.
Naj pa tudi ne pozabi stopiti pred mestne volivce, katerih pre-
mnogo pričakuje, da se že enkrat stare liberalni terorizem. S.
L. S. bo dokazala tudi ob tej volitvi, da se pod njeno zastavo
zbirajo vsi zvesti sinovi starega slovenskega gesla: za vero,
dom, cesarja!

Belokranjska železnica zagotovljena.
Kar snio vedno povdarjali, da namreč b e l o k r a n j s k a

ž e l e z n i c a ni v nevarnosti in da je vse pisarjenjc liberalnih
listov, češ da je železnica padla v vodo, lažnjivo, to nam potrjuje
telegram vladnega korespondenčnega urada z dne 22. t. m., ki
se glasi: Podrobni nacrti za belo-kranjsko zeleznico bodo v krat-
kem gotovi. Priprave za ]>oliticni obhod in za razlastitev
zemljišč se bodo izvršile bržkone še to jesen. Podrobni načrt sloni,
kakor znano, na varijanti — Preloge — Smuk preko Črnom ĵa
do Metlike, za katero se je odločilo železniško ininisterstvo z
ozirom na želje vecino j)rebivalstva. CJlede stavbenih stroškov,
ki so že zakonito zagotovtjcni, se bo, kakor je upati, izhajalo s
proračunjenim zneskom 184 milijonov kron. Tako uradna brzo-
javka, ki ji nimamo druzega pristaviti, kakor da vidi sedaj do-
lenjsko prebivalstvo, kako brezvestno je lagalo liberalno časoj)iKje,
da bi zbegalo prebivalstvo ob dopolnilni državnozborski volitvi
.18. oktobra. Najbojjsi odgovor dobe ti revolver — časnikarji,
ko bo naš kandidat izvoften 18. oktobra z ogromno večino glasov.
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Gospodarstvo.

Vinarski shod na Danaju.
Na Dunaju je bil od 4. do 10. t. m. shod vino-

gradnikov, katerega je priredilo državno vinarako druatvo,
ki ima svoj sedez na Duaaju, člane pa po celi Avstriji.
To drustvo je priredilo dosedaj že sedem takih shodov
ali kongresov, pri katerih so se obravnavale vse važne
zadeve avstrijskega vinarstva. Tega shoda, ki je bil
osmi 8edaj, se je udeležilo okolu 300 vinogradnikov
in atrokovnjakov od vseh strani, med temi tudi dosti Slo-
vencev. Od Dolenjcev so se udeležili slioda veleposestnik
Globočnik iz Dobrave, vinarski nadzornik Skalicky, vi-
nogradniaki poaeatnik Wutscher iz Nemake vasi pri
Krakem in ravnatelj Rohrman. Povodom shoda se je pri-
redila tudi razstava vinarskih strojev in kletarskih priprav.
Ta razatava ae je priredila v prostornih dvoranah vrtnar-
skega družtva in se je slovesno otvorila v nedeljo 4. t. m.

Drugi dan 5. t. m. se je pričel vinarski shod v du-
najaki mestni dvorani. Shod so počastili z nagovori nižje-
avatrijaki namestnik, dunajaki župan, za8topnik kmetijakega
miniatrstva itd. Zborovanje je trajalo 6 dni, od pondeljka
do sobote. Dopoludne so bila vsak dan predavanja in raz-
govori o predavani tvarini, popoludne pa izleti v trtnice,
vinograde in vinake kleti. Prve tri dni so poročali vinar-
ski nadzorniki po8ameznih dežel o izkušnjah o novem
vinogradništvu, ostale tri dni pa razni drugi atrokovnjaki
o sledečih vprasanjih: o izberi trtnih vrst s poaebnim
ozirom na utrjenost proti boleznim, o novem vinskem
davku, o izkušnjah pri uporabi čistih vinskih drožij, o po-
končevanju kiseljaka in črvov in o pospesevanju vinske
kupčije. Predavanja in razgovori so bili jako zanimivi in
poučni, ali za danes je premalo prostora, da bi se dalo
kaj več o tern povedati. Zeleti je le, da 8e tudi krajevno

-prirejajo taki ahodi in da se tudi z naaimi vinogradniki
pogovore taka vpraaanja. Iatotako je pa tudi želeti, da
se prirejajo večji taki shodi za druge goapodarske stroke,
n. pr. za sadjaratvo, za živinorejo itd.

Popoludne so bili zmeraj izleti na izgledna poseatva,
kakor v deželno trtnico v Korneuburgu, v klet dunaj-
skega meata v Gumpoldakirchen, na visjo vinarako in
sadjar8ko solo v Klosterneuburg, ki je praznovala pri tej
priliki 501etnico svojega obstanka, in v znamenito aamo-
stan8ko klet v Klosterneuburgu, v lovsko razstavo, kjer
je v nižjeavatrijaki vzorni kleti pogostil izletnike deželni
odbor, v vinograde in kleti vinskega trgovca Schlum-
bergerja in Gutmana v Voalavu.

Razstava vinarskih strojev je bila ves teden odprta
in je nudila udeležnikom mnogo poučnega. Mnogi udelež-
niki so jo o prostem času prav pridno obiskovali. Na
razstavo so poslale svoje izdelke vse boljae tvrdke, izmed
katerih omenjam posebno tvrdko Theo Seitz, ki je raz-
stavila največ, namreč svoje izborne aparate za filtriranje
s pomočjo azbesta, vinske pumpe, hidravlične atiskalnice,
pasterizivni aparat, kotel za kuhanje žganja itd., tvrdko
Mayfarth z razuimi stiakalnicami in mlini, Nechvile s
skropilnicami in žveplalniki itd.

Naša želja je, da se taki shodi in take razstave pri-
rejajo prilično tudi pri naa doma. — r —

Perutninarska razstava v Kandiji.
Naae perutninaratvo prinaaa na sto tisoče v deželo.

Ta denar se po malem nabira, a znasa na leto prav bo-

gate dohodke, tako da treba tudi tej panogi poavečati več
pozornosti kakor je bila dosedaj navada. Nasa dolenjaka
perutnina je dobra, je dobra za jajca in za meso, ali rea-
nica je, da bi se dala ae na obe atrani izboljaati. Naao
perutnino je treba bolj enotno zboljaavati, da ne bodo ži-
vali tako mesane krvi kakor ao dandanes. V teku let so
naae gospodinje poskusile svojo srečo s primesavanjem
razne krvi, tako da so danes naae kokoai po svoji veli-
kosti, vnanjosti, barvi itd. najrazličnejsih laatnosti in česče
mesanica vsakovrstnih piemen. Te napake je treba popra-
viti! — Srečna je bila zaraditega misel osrednjega pe-
rutninarakega druatva v Ljubljani, da se priredi v srediscu
Dolenjske o priliki goveje in prasicje razstave tudi pe-
rutninarska razstava. S to razstavo naj bi se spodbudila
dolenjaka gospodinja in nič manj tudi dolenjski gospodar
k enotnejšemu zboljšavanju domačih kokoai in sploh k
napredku domačega perutninarstva.

Razstava je trajala dva dni, 18. in 19. t. m. in se je
priredila na prostornem dvoriacu nekdanje Pintarjeve go-
stilne. Ves prostor se je primerno pripravil in olepsal z
zelenjem in zastavami. V razatavo se je pripeljalo 32 pe-
telinov, 73 kokosi, 20 rac, 8 gosi in 10 puranov, vse
skupaj v 37 kurnikih. Stevilo razstavljalcev je bilo skupaj
26. Razen perutnine je bila razstavljena tudi različna
posoda za krmljenje in napajanje perutnine, razna močna
krmila za pisceta in kure, stroji za trenje koati in umetna
valilnica. Stene so bile okraaene z lepimi podobami o
raznili kokoajih plemenih.

V nedeljo in v pondeljek je bilo toliko obiska, da
je razatava doaegla v tern pogledu popolen uapeh, dosegla
ga je pa tudi glede razatavljene perutnine. Na razstav-
ljeni perutnini se je vaak lahko poučil, v katero smer je
zboljšavati naše domače kokoai, da pridemo do dobrih
jajčaric in dobrih kokoai za meao. Na razatavi ao bila
zaatopana najrazlicnejsa plemena, od najboljaih jajcaric
(laske jerebičarke, francoake kokosi ,,la brease") do naj-
težjih piemen za meso (bele brame, orpington. plimutovke,
bele vijandote, mehelnovke). Videl si pa tudi kokoai, ki
dajejo na obe strani dober užitek (stajerake „8iilmtalkea

in domače kokoai). Premalo je prostora, da bi na drobno
opisavali razstavljeno perutnino. Kdor ae je zanimal, si
je lahko itak sam ogledal, kako so bile posamezne živali
odlikovane. Zadosti je, če povemo za danea, da ae je raz-
delilo skupaj 27 daril. Najlepao skupino za težke kokosi
je imela tvrdka „Kraps & Ditrich" v Ljubljani, ki je
dobila častno diplomo, najlepao akupino za lahke in arednje
težke kokoai, prikladne poaebno za kmetake potrebe, pa
deželna kmetijaka sola na Grmu, ki pa za darila ni teknio-
vala. Prvo darilo za kokoai je prejel dr. Goriany v Ru-
prčvrhu, za race F. l^enea v Mokronogu in za gosi J .
Zagorc v Vrhpolju.

V nedeljo popoludne je bilo tudi predavanje o pe-
rutninarstvu. Tajnik osrednje perutninarske zadruge v
Ljubljani, g. Zupan je žel za svoje spodbudne besede za-
služeno pohvalo.

Upajmo, da ne oatane pri tej razatavi, ki je bila
prva te vrste na Kranjakem, ampak da sledijo tej raz-
stavi že druge in da se prične sploh vecje zanimanje za
nadaljni razvoj te važne gospodarske panoge. — r —

K povzdigi čebelarstva na Dolenjskem.
1.) Greh in škoda jo v jeseni v panjih, katorim odvzamemo

med in satovje ,živalice ponioriti z žvepl janjem. V zahvalo za
to, da so nam čebcle naneslc toliko dragocenega blaga, naj jib.
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s smrtjo plačujemo in si pri tem HG samemu sebi škodujemo. Za
časa ajdove paše ležejo matice pač še obilo jajec, iz katerih se
izležejo dolavke, vcndar ne v tolikem številu kakor po leti. Vsak
panj sprejine v jescni rad te dolavke. Navada je, da združujemo
slabo panje; da bi pa panjem dodajali še inlade delavke, se žal
ne stori in to ni prav. To ojačenjo zvrši se na prav priprost na-
cin tako-le: Panj, kateremu hočemo odvzeti raed in satovje, po-
stavimo kakih 20 — 30 korakov pred čebelnjak, zamašimo inu
zlctcnico in potem nekoliko minut močno tolčemo po panjeyih
stranch, da se cebele vznemirijo in pri tem nicdu naj)ijejo. Čez
kake pol ure nato se panj obrne in se spodnja stranica odbije,
poišče sc raatico in se jo odstrani. Ker so čebele site, niso hude.
Nato se pa satovje reže iz panja, cebelc se kar z metlico otrese.
Starejše cebele bodo zletelc na tisti prostor, kjer je stal poprej
njibov panj v čebelnjaku, ter bodo ta prostor obletavale in se
polagoma razgiibile, inlade cebele, ker ne poznajo lege svojega
panja, se bodo polagoma v b e r a č i l e pri dnig-ih panjih, kjer jih
bodo radovojjno sprejeli, ker imajo seboj obilo medu. S tem smo
obvarovali mladice za zimo. — Umevno je, da se tako združe-
vanje nc sine vršiti popoldnc morda na solncu, ker bi lahko na-
stalo neusmiljcno klanje, ampak proti veceru, ko je liladno in mraeno.

2.) Takoj j)O ajdovi paši naj odloči cebelar, katere panje
bodo prezimil, katere pa zatrl. Pri tem se bode ravnal po naeelu,
da sprcjme v prezimovanje samo niočne in t e ž k e panje z
letošnjo matico. Da sc povzdignc naša čebeloreja, je želeti,
da naj si ohrani tisti ccbclar, ki ima mnogo moenih panjev, le
take panje cez zimo, da zamoro spomladi v večji meri čebelariti
ozir. jih zamore z vcčjim dobičkom prodati drugim čebelarjem
ali pa čebelarskim trgoveem. Po ajdovi paši nastane kaj rado
ropanje. To pa mora umen čebelar preprečiti, ce noce, da bi
ne imel obeutno skodo.

3.) Tudi v zimskem času nadlegujejo razni sovražniki ce-
bele. Tu sein spadajo zlasti miši, podganc in sovke. Da nam ti
ne nadlegujejo cebele, naj so nastavljajo pasti ali pa se posuje
s strilininovini strupom otrovani oves ali jeemen, (ki se ga pa
dobi v lekarnah lo proti receptu).

4.) Mojstor-cebelar je tisti, ki zna cebele prav vzimiti tako,
da dobro prezimijo. To se pravi, da rau cez zimo cebele ne po-
inrö, ampak, da so ohranijo moene in zdrave do spomladi, da
sme od njib pričakovati močnih in zgodnjih rojev. To doseže s
pravilniiii vzimovanjem s tem, da so odloei le moena ljudstva,
da sc jih varuje po zimi pred nemirom, mrazom, prepihom, zlasti
da jih obvarujo sj>omladi ne lc mraza, ampak se pazi, da so na
gorkem zlasti v marcu, aprilu in v niaju.

5.) Vsak čebelar naj si ohrani za pitanje čebel v spomla-
danskem času nekoliko kilogr. medu-pitanca, v škrljih. Le s tem
se zagotovi, da si ne zanese gnilobo v panje, če mora čebele krmiti.

(>.) Vsak čebelar pa gledaj tudi v prihodnjost. Da so se nam
ohranile čcbcle, zahvaliti se imamo le njihovi trdoživosti in ce
nam povedö statistieni podatki, da cebclarstvo pada, je pae največ
Vzroka v tem iskati, da premalo ])azimo na mladi narašcaj če-
belarjcv in njegovo vzgojo. Pri nas je se vedno tako, kakor je
bilo pred stoletji. Nasi cebelarji na dezeli so večinoma samouki.
^atorej čcbelarji učito mlajši rod čebelarstva in ne nesite svoje
znanje in skušnje v grob.

7.) Vsak cebclar naj si prcuredi svoje dosedairje čebelarjenje
v intenzivno, t. j . vsak naj posveti vecjo paznost na vrcdnost
čebelnjaka (slabe čebelnjake je treba popraviti), naj si napravi
borjše panje (navadno so panji iz pretankih desak zbiti); naj si
urži le mocna ljudstva, ki naj jih po potrebi pita. Vsak naj pazjjivo
odvrača skodljivo vplive pri čebelah (gnilobo, griže, sovražnike
čobcl). Čc ima s tem večje stro.ške, smc pa pričakovati vecje
dohodke. In dohodkc imej vsak iz čebelarstva.

8.) Drximo so sedanjih kranjskih panjev; kdor pa ima spo-
sobnost in čas, nabavi si dzierzovane panje in čebelari v njih.
Izvrsevanjc ten naccl bo pripomoglo h gmotnemu uspehu. A. L.

Politični pregled.
Kranjski dožeini zbor je sklican na 5. oktober.
Nekaj dozolnili zborov je ta teden začelo zborovati. Slo-

vence najbolj zdaj zanima
šlajarski dež. zbor. „Slovenski klub" je sklenil ostati

l)ri svoji'h zahtevah v zadnjcm zasedanju — zato seze tudi po
°bstrukciji, ako Nemci ne odnehajo. Na mnogo.štcvilnih shodih
so slovenski volivei odobrili jwstopanjc svojih poslancev tcr jih
l'fosili, naj vstrajajo v boju za slovenske pravice. V tem času

pa so se nasli liberalni ucite ĵi na slovenskem Stajerju, ki kle-
čejtlazijo pred Nemci in svojo narodnost zatajujejo. — Vsled želje
cesarskega namestnika so se začela pogajanja med Slovenci in
Nemci. Od uspeha je odvisno nadaljno zasedanje.

V koroškem zboru sta se dež. glavar in dež. predseduik
izjavila, da je treba pomagati prizadetim vsled poloma centralne
blagajne krščanskih soeijaleev. Kakor znano, ta stvar slovenskih
posojilnic nie ne zadeva.

Nemški cesar je 20. septembra dospel na Dunaj, da osebno
čestita našemu cesarju za SOletnico. Bil je sijajno sjtrejet. Kaz-
govarjal se je opetovano z nassim zunanjim ministrom grofoni
Aehrenthajom. Odlikoval je avstrijske državnike z visokimi redi.

Na Ceškein se vrše posvetovanja za delozmožnost dež. zbora.
Ako se sporazuinejo v narodno-političnih stvareh, bo zboroval,
kar bo blagodejno uplivalo i na državni zbor.

Na Hrvalskcin je volivna borba v polnem tiru. Stranke
se preosnavljajo. Ban dr. Tomašič bi rad imel jedinstveno vladno
atranko, to je mažaronsko. Dozdanja hrvatsko-srbska koalieija je
nekoliko spremenila svoj program — in bo narbrž prisluhnila
sirenskim glasovom banovim ter ga podpirala. A važna je nova
stranka, ki je nastala iz prešnjc Starcevičove stranke in pa pri-
stašev „Hrvatstva" ali krščanskih soeijaleev. Ti so se združili
v novo „stranko prava" — katerej sta vodilni načeli vera in
hrvatska narodnost. Podobna je naši S. L. S. Sla bo samostojno
v boj zoj)cr bana in koalieijo z vzviiseno nalogo, da izvojuje
„hrvatsko pravo za trojedno kra^evino".

Ogrsko je zadnje dni zadelo veliko ponižanje. Iskala je na
Francoskem posojila krog 500 milijonov, a ga ni dobila.

Italijaiiski kralj je vpokojil 17 podadmiralov, ker se ve-
like vaje vojne mornarice v Adriji niso dobro obnesle. Naš
zunanji minister vrne 30 septb. ohisk laškemu ministru v Turinu
ter izroci italijanskenm kralju lastnoročno pismo našega cesarja.

Med (ürki in Turki so razmere zelo na])ete. Bere se o spo-
padih na njih mejah. G r š k a saina pa se slabi po svojem stran-
karstvu. V drzavni zbornici so se stejdi nekateri jioslanci.

Turčija bi rada stoj>ila v vojaško zvezo z Avstrijo in Nemčijo.
Huski car se biva na Nemskem; soeijalni demokratje ne-

dostojno pišejo o visokein gostu, zato ruski (lij)lomati protestirajo
pri nemški vladi. — Listi poročajo, da se koncem meseca sesta-
nojo v Wiesbadenu angleški kralj, nemški cesar in ruski car.

V britanski »lužni Afriki so bilc volitve v drzavni zbor.
Ministerski predsednik, znani burski general Botha, je propadel,
zato odstopi.

—*>—«•—

D o p i s i.
Prečna. — Okna. (Konec.) — Hrav krasna so tudi dvoj-

nata okna v ladiji, štiri na vsaki strani — visoka po 4 in, široka
po 1 m. — SJike v njih niso cele, ampak reliefi. Prvo okno na
moški strani je daroval obeinski odbor, pa tudi drugi možje nekaj
zraven prispevajo. — Tako je prav! Možje naj dajo lep zgled
celi sari! Cast jim! Zato pa imajo tudi dva jireimenitna patrona
v oknu: sv. Jožefa, ki je vzor in varuh vseh krščanskih niož;
pa sv. Elija, znamenitega preroka st. z. in patrona stare župne
cerkve. Tudi s tem mu ohranimo časten spomin v novi cerkvi.

II. okno na tej strani je poklonil Janez Potočar, vrl kmetski
gospodar v Veliki Bučni vasi št. 11 -- jia dober faran. Svojega
patrona sv. Janeza Nep., goreeega spovednika in srenega mu-
čenca, ima v enem delu okna, v drugein j>a sv. Janeza ap., naj-
tjubšega J. učenca.

III. okno jo darovala rodbina Kos v Ločni št. 22, od nekdaj
premožna in zgledna hiša. Kajni oče Martin, dasi oddarjen od
fare, je trdno držal k njej, kakor tudi mladi gospodar Anton.
Oba imata svoja patrona v oknu sv. Martina skofa, in sv.
Antona pušč.

IV. okno so pa omislili fantje i>rečenske fare. Fantje so
bodoči gospodarji, neomadeževano naj žive! Dve veličastni sliki
sv. Alojzija Goncaga in sv. Vida sta jim v to vedna pridiga, pa
velicasten vzor prave mladeniskc izo)>razbe srea in uma!

1. okno na evang. strani v ladiji je darovala dekliška Ma-
rijina družba. Krasni sliki Srce Marijino in sv. Neže sta znak te
dandanes prevaznc druzbe. Naj jo vodi vedno ljubezen Marijina in
sv. Ncze dcviška srenost. Blagodejen vpliv te družbe se je začel
krasno razvijati pri nas. Pridna dekleta imajo tudi smisel za
krasoto cerkve in njene umetnosti. 8ame izdelujejo lepe j>rte,
zagrinjala, albe, korporalije, purifikatorije za altar in presv. da-
ritev! Castno! Upamo, da bodo tudi druga dekleta izven družbe
si naredilo kak spominek v novi cerkvi.
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2. okno je preskrbela bratov.ščina sv. Uršule. V njej so de-
kleta in žene. Dve znameniti sliki sv. Uršule, deviške junakinje
in matere Ane, krase to okno. Slovonske žene in raatere, svoj
vzor, Marijino mater Ano. zares pobožno caste", pa se ji tudi
kakor svoji veliki zaščitnici najtopleje priporočajo.

3. okno darovale ste dve dekleti iz III. reda: Vavpotič Jo-
zefa, Gorenjka, ki je kot kuharica tekom zgradbe imela polne
roke dela s postrežbo pridnih faranov, in Šmalc Ana, donia iz
poštene kalovske hiše, katere vrle odraščene hčere stopajo pro-
stovotjno v redovni stan. Izbrale sta si za slike svoje redovne
patrone sv. Elizabeto in sv. Terezijo, svetovnoznanc svetnice.

4. okno darovala je rodbina Doberdrug iz Vel. Bučno vasi.
Bogoslužna je ta rodbina, katere člani žive vsi v samskcm stanu.
V oknu sta svetnici, ki sta imeli posebno Jjubezen do Jezusa:
sv. Ivana Frančiška in Marija Magd. spokornica. Ta dvojnata
ukna v ladiji stanejo po 620 kron. Na pročelju cerkve je dra-
gocena rozcta, ki razsvetljuje pevski kor. Umetno rezani natorni
kamen je v njern za okvirčke, steklo pa mnogobarvno, figuralno
uvrščeno, tako raojstersko izdelano, da je tudi ob jednem kras
za vnanjo stran fasade. Velika dobrotnica naše nove cerkve, bra-
nilnica in posojilnica v Kandiji, je to okno darovala. Stalo je
nad 1000 kron. Slava ji!

Pozabiti ne smem prijaznega okna v krstni kapelici s sliko
sv. Duha. To okno je daroval župnikov brat Valentin Šmidovnik,
zelo skrben za dobro gospodarstvo hiše, pa tudi ravno tako po-
žrtvovalen za novo farno cerkev. Krstni botri, ki bodo brali nje-
govo inie na oknu, se bodo spominjali farovškega Tineta. Kako
je vozil dan za dnevoui v letih, ko smo pripravljali za zidanje
cerkve, ko smo jo gradili: pesek, kamen, les, drva, opeko, cement,
železo, apno, dile, trame, hraste, smreke itd., pa vedno z veseljem,
kadar je bilo potreba. — Vsa okna z mrežami veljajo 900 kron.

Iz Škocjana pri Mokronogu.— Tr i vese le p r a z n i k e
smo imeli zadnji čas Škocjanci. V novi dvorani izobraževalnega
društva so nastopili prvikrat domači tamburaši in pevci in pred-
stavrjali igro. Vse je dobro vspelo in dvorana je bila natlačena
poslušalcev. Veselica je donesla 66 K za „Slov. Stražo", ki se
je tudi ta dan ustanovila. — Na angelsko nedeljo je imelo izobr.
društvo predavanje o napredku. Tudi ta praznik ni bila dvorana
prazna, dasi je društvo več let spalo. — Na Mali Sruaren pa
smo imeli gospodarsko-političen shod. Dvorana je bila polna samih

» gospodarjev. G. državni poslanec dr. Hočevar je govoril o držav-
nem zboru, g. deželni poslanec I. Mandelj o deželnih novih po-
stavah, g. deželni živinorejski nadzornik dr. Rataj pa o živino-
rejski zadrugi in o zboljšairju pasnikov. Shod je bil lep, miren,
in upajmo, da bo rodil sadove.

Iz Št. Jerneja. Na god našega farnega patrona sv. Jerneja
je tukaj sloveč somcnj; ni tako imeniten, kakor sem ga letos
vprvič videl in obiskal „o Kraljevem" v Zagrebu; vendar bo pa
ostal vsem nam v dobrcm spominu. — Naš, za občni blagor vneti
č. g. župnik Anton Lesjak je naročil nove orglje z 20. spremeni,
ki jih je izvrstni orgljarski mojster Karol Mayer iz Feldkirchna
mojstrsko izvršil. To delo je že 163., odkar je začel leta 1872
izdelovati orgjje po novem načinu pneumatike in akustike, tako
da ga povsod hvalijo, kjer je nove orglje postavil. Celo od nasega
presvitlega cesarja Franeiška Jožefa I. ima pohvalna pisma, in
od prevzv. kardinalov, knezoškofov in raznih drugih gospodov.
Kakšne so orglje, ne bom popisoval, le to rečein, da meni uga-
jajo in večkrat greni igrat, čeprav nisem več orgflavec, pa dobro
zagrme. Popisal jih bo že kak strokovnjak, ki je igral na-nje in
se dobro razume na tako izborno delo. Običajno je pri nas na
isti dan „vedno češčenje'' sv. R. T. Zato so vsako uro ĵudje iz
raznih vasi naše razprostrane fare hodili molit sv. Rešnje Telo
in počastit farnega patrona sv. Jerneja. Povabljen je bil izborni
orgljavec g. Ignacij Hladnik iz Rudolfovega, da je pri 6. in 9.
maši orgjjal, naj bi Jjudje slišali nove orglje v njih poJnem ob-
segu. Ne mislite pa, da naš g. organist Jakob Čadež ni zmožen
za ta posel, ampak le radi tega se je povabil ta gospod, da je
preskušal orgjje in jih ocenil ali kolavdiral, ki bo svojo oceno
tudi objavil v kakcm časopisu. V nedeljo potem smo pa še posebno
veličastno praznovali farno žegnanje. Prišel je mil. g. dr. Sebastijan
Elbert, prošt iz Rudolfovega, ki je po cerkvenem nagovoru nove
orglje blagoslovil in z azistenco opravil veliko sv. mašo, pri kateri
je naš organist g. Jakob Čadež izvrstno orgljal, in se pevski
zbor odlikoval. Bilo je darovanje za orgjje. Bog nakloni še več
dobrotnikov!

Ajdovec. Preteklo soboto 17. t. m. zvečer se je vnel v
Boštu hraru, kjer je stanoval in samotaril Franc Papež, po do-
mace Kotar. ki je bil radi svoje posebnosti daleč na okolu poznan.

Rešil se je sam v obleki, katero je imel na sebi; hram in vse,
kar je bilo notri je uničil plamen. Ogenj se je videl daleč naokoli
in je privabil dosti radovcdnežev, ki pa niso mogli nieesar
pomagati.

Muljava pri St. Vidu. Iz naše občine še menda ni bilo
dopisa v Dol. Novicah; dan 15. sej)t. t. 1. naj se pa vendar za-
beleži v edinem dolenjskem časopisu. Ta dan je bila blagoslov-
Ijena nova sola, o kateri se je obravnavalo več kot 20 let. Omo-
gočil nam je šolo prec. kanonik novomeški g. Fr. Špendal, tukajšni
rojak, s tern, da jev občini prodal svojo posest na Polju, kjer se
je priredila sola. Sola je enorazredna in njen okoliš obsega le
vso občino Muljavo. Blagoslovil je .solo imenovani kanonik v na-
vzočnosti župnika šentviškega, občinskega in šolskega odbora in
več gg. učiteljcv in učiteljic. Po sv. inaši na Muljavi smo med
slovesnim zvonjenjem in pokanjem topieev šli na Polje. G. kanonik
je po kratkem nagovoru, v katerem je slikal veliko srečo in korist
sole za občino, izvršil po cerkvenem obredu blagoslov sole ter
razdelil med navzoče spominske podobice, na kar je so župnik
šentviški otroke in starise bodril za priden obisk oziroma po-
si^anje v solo. Po blagoslovu je bil banket pri gosp. županu na
Polju; govorile so se mnoge napitnice. Ganljiva je bila ta, v kateri
je g. kanonik slovo vzel od svoje rojstne hiše; tolažba pa mu je,
da je hiša prirejena v solo, iz katere naj bi izšlo mnogo sreenih
občanov, j)ravih mož in gospodinj, kmetov, pa če Ĵ og hoče, tudi
kaj gospodov. Otrok ae je vpisalo 57 domaeih. Bili so prav ve-
seli; obdarovani so bili s kruhom in vinom in slednjič so bili še
fotografirani. Za zasluge pri soli je občina izvolila castno obeane
gg.: okr. gl. Parma, drž. posl. Povše in dr. Šušteršič, kan. Špendal,
])osl. Mandelj, dr. Lampe in župnika Vidcrgar. Ob štirih popoldne
so se gostje razšli v veseli nadi, da bo sola rodila obilo sadu.
Bog daj!

Domače novice.
Dekanijska konserenca novomeška bo dne 5. oktobra v

Št. Petru ob 10. dopoludne.
Odlikovanje. Cesar je našemu rojaku g. Josipu Tomšetu

plem. Savskidolskemu, c. in kr. polkovniku in poveljniku visjega
artilerijskega kurza, podelil red železne krone 111. vrste. —
Iskreno častitamo!

Obisk. G. c. kr. dvorni svčtnik dr. Rudolf vitez Scherer,
profesor kanoničnega prava na dunajskem vseučilišču je dne
21. t. m. obiskal mil. g. prošta in si oglcdal Novo mesto. —
Učenjak je širno znan ne samo teologom, nego i juristom.

Poroka. Dne 17. t. m. je mil. g. prost dr. Elbert poročil
g. Gilberta plem. In der Mauer na Strclburgu in Freyfeltu,
c. in kr. poroenika pri 5. dragonskem polku, in visokorodno
grofico Jerico Barbo-Waxenstain v grajski kapeli na Rakovniku.
Poprej je g. prost novo popravljeno kapelo blagoslovil in potein
daroval sv. mašo za ženina in nevesto; petje je oskrboval cerkveni
zbor iz Št. Ruprta, ki je predvcčer napravil ženinu in nevesti
lepo podoknico med krasno razsvetljavo. Ljudstvo se je te slo-
vesnosti navdušcno vdcležilo. Bog daj sreco!

Poroka. V nedeljo sta se tukaj poročila g. Josip Zimič,
strojevodja na južni železnici v Trstu in gdčna. Franica Papcž
iz Novega mesta.

Sola. Dne 19. t. m. je po sv. maši mil. g. prošt dr. Elbert
blagoslovil nekdanjo Romeški-no hišo in v|)e|jaJ čč. šolske sestre
iz Šmihela. V tcj hiši bosta Jetos 6. in 7. razred. Uciteljske moči
bodo sledeče: S. Marija Kostka Kusar kot voditcljica, S. Marija
Ambrozija Zorko in gdčna. Pija Gandini, kot učite|j petja j>a
g. Ignacij Hladnik. Pri slovesnosti so bili navzoci gg.: okrajni
glavar l)aron Rechbach, Karol Rozman kot prcdsednik krajnega
šolskega sveta in zastopnik mesta in preč. p. Gothard Podgoršck,
voditejj de.ške sole in mnogo odličnega občinstva.

Ža našo ginniazijo so imenovani suftlonti gg. Stopar
Franc, dr.Rožman Jožef, dr. »Šerko Milan, Zidar Fr. in Prosen Peter.

Za novo giinnuzijo je bil zadnji komisijski ogled včeraj.
Pozor! Slavno občinstvo se opozarja na veliko vinsko

trgatev, ki se vrši dne 2. vinotoka z godbo v prostorih gostilno
g. SedJarja v Kandiji in s to trgatvijo spojeno jy'udsko veselico.
Več v letakih.

Vojaško. Vsi od žreba 1 do žreba 500 prvega starostnega
razreda potrjeni, kateri niso na podlagi kake ugodnosti oproščeni,
uvr.ščeni bodo v triletno dejansko vojno službo stalne armade,
oni od žreba 500 prvega do žreba 224 druzega starostnega raz-
reda pa v dve- oziroma triletno dejansko vojno službo pri deželni
brambi. Od žreba 253 do vštevši 539 a drugega starostnega raz-
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reda potrjcni pridcjo v nadomestno rezervo stalne vojnc, vsi
drugi od žreba 14 dajje pridejo pa v nadomestno rezervo de-
želne bra in be.

Obrtna nadaljevalua .sola. Pouk na obrtni nadajjevalni
šoli v Novem inestu so prične v ncdejjo 2. oktobra ob osmi uri
zjutraj. Vpisovali pa se bodo vajenci v četrtek 29. in v petek
30. scptcmbra od 2. do 4. ure popoldne.

•kvruzaleinski romarji so se v sredo dopoldne izkrcali v
Trstu tor s posebnim vlakom zvecer dospeli v Ljubjjano. Vsi so
zdravi, veseli in zadovojjni.

Senianjski sleparji so zopet osleparili posestnika Ivana
Nemaniea iz Slamne vasi pri Metliki. Na sejmu v Noveni mestu
je prodal nekemu posestniku iz Jjubljanske okolice par volov za
850 K. Na potu se mil je pridružil nek neznanec, star 30 let,
ki je nakrat našel listnico, kinalu jc prišel njegov tovariš, ki je
dejal, da je listnico izgubil in končno sta oba tako premamila
Nemaniča, da je Nemanič ostal brez listnice in denarja 0. kr.
okr. glavarstvo prosi vsacega, kdor kaj ve o tern, naznaniti, da bi
se prišlo na sled takim klativitezom. Ljudje, pazite na svoj denar!

Nlusateljein c. in kr. živinozdravniške visoke sole na
Dunaju s Kraujskega podcjjujo dežolni odbor kranjski podpore
pod pogojcni, da se obvežejo, po končanih študijah prositi za
nicsto deželnega živinozdravnika na Kranjskeni in kot taki de-
lovati vsaj 2 leti. Prošnje se vlagajo potom rektorata navedene
visoke sole. Priložiti jim je krstni list, domovnico in dokazila
o študijah.

„Slovenska Straža". Prosiino vse somišjjenikc, naj ag-itirajo
za naže vžigalicc! Preskrbite, da se bodo povsod prodajale in
rabile vzigalice v korist obmcjnim Slovenccm, ki se naročajo pri
„Gospodarski zvczi" v Ljubjjani. Treba je tozadcvne agitacijo
do poslednje vasi, ker bi bil to lahko velik dohodek „Slovenski
Straži". Tozadcvno agitatorično delo naj se razdeli, pritisne naj
se na trgovine, na gostilnc, na vse na.se posaineznike, posebno
na gospodim'e! Naročila sprejcma in izvršuje „Gospodarska zveza"
v Ljubljani, ki ima stalno zalogo. Pošilja se izvirne zaboje, to
je 50 zavitkov po 100 škatjjic, ali tudi manj, toda le po želez-
nici; pošta ne sprejema vzigalic in se na to opozorijo osobito
inanjši odjemalci, kojim nasvetujemo, da si nabavijo iste pri
bližnjem trgovcu; če bi jih ta ne imel, naj se ga prisili, da jih
naroči. Pri narocilu naj se navedc natančno zelezniska postaja
in zadnja pošta. Neznanim odjemaleem se pošilja samo proti po-
vzetju, oziroma naj se navedejo reference. Recite našim Ijudem,
naj si ne puste vsirjevati drugih vžigalic; kadar jim kdo vsiljuje
druge vzigalice, naj zahtevajoodločno vzigalice za obmejnc Slovence!

Gospodarske drobtine.
— Občni zbor novomeške čebelarske podružnice so je

vršil dne 28. avgusta t. 1. popoldne na kmetijski .šoli na Grmu.
Udeležilo se ga je nad 30 čebelarjev iz novomeške okolicc. Zbo-
rovanjc je otvoril načelnik podružnice g. ravnatclj V. Rohrman,
ki je poročal o dclovanju podružnice v pretečenem letu zlasti o
predavanjih, ki so se vršila. 0 blagajničnem stanju jo poročal
g. adjunkt A. Lapajne. Nato ste sledili predavanji: „Katera dela
naj upravlja cebclar v jesenskem času v svojem cebelnjaku?" in
„Nasveti o povzdigi eebelarstva na Uolenjskem". S tent zboro-
vanjem, ki se je vršiJo po]eg šolskega čebelnjaka, je bila zdru-

'žena razstava raznih panjev in čebelarskega orodja. Udelezenci
so z vidnim zaniinanjcin sledili predavanju; z mnogimi vprašanji
so kazali, da so vneti cebclarji; istotako so natancno ocenjevali
pomen, praktično vrednost in porabftivost razstavljenih i)anjev in
čebelarskega orodja. V vecurnem pogovoru so si mnogo znanja
in skušenj priclobili. Z zahvalo so potcm odšli vsak na svoj dorn.
Na tak način izvr.šena čebelarska zborovanja imajo za povzdigo
našega čebclarstva največji j>omcn in kažejo, kako sc naši cebe-
larji zanimajo za napredek, manjka jim žal dostikrat poduka
in vzgleda.

— tfebalarsko predavanjo v St. Jerneju. Dne 4. scptembra
*• 1- poj)oldne po krščanskcm nauku je imel adjunkt na kmetijski
«oli na Gnriu g. A. Lapajne čcbelarsko jiredavanje v Št. Jerneju.
Ker je začelo ob čaau predavanja deževati, se je vršilo isto v
8tari ljudski soli. Predavanja se je udclcžilo nad 30 poslušalcev,
mod njimi tudi g. župan Novoselec, g. kaplan Likar, g. naducitelj
I- Sajo in prccej cebelarjov. V nad eno uro trajajočem predavanju
]e opozarjal predavatelj navzoče, kako naj delujejo, da bode ee-
belarstvo ne le dobičkonosno, ampak, da sc bode isto gojilo v
Večji meri. Z vidnim zaniinanjcin so sledili navzoči njegoviin iz-

vajanjem. Po poduku jim je razkazoval še nekatera čebelarska
orodja in njih praktično uporabo. Vsak se je zadovojjno vračal
s predavanja na svoj dorn.

— Za vinogradnike in sadjarje. Samociste vinske droži
za pokipenje vinskega in sadnega mošta se dobivajo tudi letos
pri kmetijsko-kemijskem preskušališču za Kranjsko v Ljubjjani.
Cevka s samočistimi vinskimi droznii stane z navodilom o uporabi
25 h, s požtnino in zavojem po 40 h. Deset cevk stane s po.št-
nino, zavojem in z navodilom o uporabi 3 K 50 h. Znesek se
mora plačati naprej, ker se sicer povzame. V jtlacilo se spreje-
majo tudi pisemske znamke. Samociste vinske droži pospešujejo
čisto in zanesljivo kipenje mošta ter povzročajo, da se vino hitro
čisti in da dobi mnogo bolj.ši in prijetnejši vonj in okus. Ena
cevka s samoöistiini drožmi zadostuje za jtokipenje 5 do 10 Lktl.
vinskega ali j>a sadnega mosta. Narocba se mora izvr.šiti vsaj
5 dni j>red uporabo, da se morejo pravocasno in po predpisu na-
staviti droži, s katerimi poteni sveze-iztisnjen most jiokipi. —
Vsa tozadevna pojasnila daje radovoljno ravnate|jstvo kmetijsko-
kemijskega preskušališča za Kranjsko v Ljubjjani.

— Tečaj za ujmrabo sadja priredi kranjska kmetijska
sola na Grmu od 26. do 30. t. m. s sledečim programom: Ponde-
rjek 26. sept, od 2.—4. ure: Pomen konzerviranja sadja in zele-
njave. Vzroki pokvarjenega sadja. — Torek 27. sept, od 8.—10.
Kipenje, kisanje zelenjave, konzerviranje zelenjave v kozarcih in
pušicah. Od 10.—12. Praktično razkazovanje. Od 2.—4. Naprava
mozge in zdriza (zalzcnj). Od 4.— 5. Praktično razkazovanje v
šolski kuhinji. — Sreda 28. sept, od 8.—10. Konzerviranje sadja
v kozarcih. (Naprava kompotov.) Shranjevanje sadnih konzerv.
Od 10.—12. Praktično razkazovanje v šolski kuhinji. Od 2.—4.
Naprava soka iz jagodicevja. Od 4.—5. Praktične vaje v šolski
kuhinji. — Četrtek 29. sept, od 8.—10. Sušenje sadja in zelenjave.
Od 10.—12. Praktične vaje v su.šiluici. Od 2.—4. Obiranje in
spravjjanje (shranjevanje) sadja. Vlaganje sadja v zaboje, košarice
in sode v svrho kupčije. Od 4.-5. Praktične vaje v sadni kleti. —
Petek 30. sept, od 8. —10. Naprava sadjevca (mosta). Sestava
sadja in mošta. Kipenje mošta. Od 10.—12. Praktično razkazo-
vanje v vinski kleti. Od 2.—4. Ravnanje z sadjevcem. Bolezni
sadjevca in ravnanje z pokvarjenim sadjevcem. Od 4.—5. Praktične
vaje v vinski kleti. Predavanja od 26. do 28. so zlasti namenjena
gospodinjam. Pre'davanje v četrtek 29. t. in. je tudi sicer gospo-
dinjam, posebno pa našim gospodarjem sadjarejeein namenjeno; v
petek pa bode predavanje zanimalo le bolj gospodarje. Tecaja
se je moči udeležiti vseh pet dni ali pa tudi zadnja dva dneva
(četrtek in petek) ločeno. Z ozirom na važnost uporabe sadja
vabimo naše gospodinje in dekleta, kakor tudi naše sadjerejce
k temu tečaju. Za udeležbo tečaja se je do 19. t. m. zglasiti pri
ravnatejjstvu kmetijske sole na Grmu, ker sc dovoli le omejeno
število udeležencev. V tern priglasilu je navesti, katere dneve
se želi udeležiti predavanj. Oddaljenim in podpore potrebnim ude-
ležencem dovoli ravnateljstvo kot podporo enkratno voznjo do
Novega mesta in 2 K na dan za prehrano.

Raznoterosti.
0 že oinenjenem VI. zvezku zbirke ( P r e d p i s i o n e s p o r n i h pravi i ih

etvareh) istega ureduika pravita lista „Slovenski Pravnik v Ljubljani", ozi-
rooia Mjesečnik Praviiičko^a družtva" v Zagrebu: S to sedaj izî lo kiijigo BIUO
storili Jep korak na]>rej. Domačeinu pravuiku že dobro dene, da ima koučuo
v rokah zakone v jeziku, v katerem jib slehemi dan upotreblja, v katerem Be
jih pa nikdar učil ni. Ta zbirka, obsegajoča — da se na kratko izrazimo —
uotarski red, zapuščinski patent in predpise o Boduih depozitih, pa je vrbu
tega tako urejena ter opremljena z odločbami vrbovnega, odnoeno upravnega
eodišča, da je popolii pripouuček za vsakdanjo rabo jiraktika in da se vseskozi
lahko meri z dotično nemško izdajo v Manz'ovi zbirki. Tudi vnanja oblika je
odlisina in tisek je, če nag oko ne moti, celo lepši in prikupljivejsi, nego je
bil v nekaterib prejšnjib zvezkih te zbirke.

Zvezek sestoja pravzaprav iz treb stinostojuih oddelkov, ki BO vsak
zase paginirani (162 Btraui, oduosuo 359 in 119) in imajo vBak svoj predgovor
ureduika drja. Volčica. Če se })reiuotri celokupni zvezek, mora Be priznati, da
je bilo treba zanj mnogo nelabkega, ker podrobnega in prendarnega dela, in
naravnost čuditi se je vztrajnonti in požrtvovalnosti g. deželnosodnega svetnika
drja. Volčiča, ki je na ta način v štirib letib priredil kar Btiri olwezne knjige
in pri tern imel ee vse Bkrbi z neprijetno manipulacijo.

Prionjoča knjiga liHtreza povsem svojim stvarnim nameuom. Vsak oddelek
ima tudi svoje stvarno kazaJo v Blovenskem in brvatskem jeziku. Odlični hrvatski
„Mjesečnik" priobčil je v fit. 8. in 1). o vsein jako laskavo oceno, katero za-
kljucuje z naslednjimi značilnimi besedami: „Po našem bi mnijenju trebali, da
Be ovom sbirkom auBtrijekili zakona služe i nvi hrvateki {»ravnici, najpače oni
u Anetriji, pošto i onako svoje nemaiu, a autor im je oinogučio ujiorabn, na-
vevsi Bve hrvatske izraze, koji se bitno razlikuju od slovenskih. Kad i ne bi
bilo medjn nama onako živog eaobraštaja, kakav doißta jest, vec čiujeuica, što
smo jedan narod, mora da nas nuka, da naučimo pravne iiraze jeduoga i
drugoga dijela naroda, da uzmognemo lahkoüom rabiti svaku na5u pravnu
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knjigu, a ne posizati za njemačkora ili talijanskora i ondje, gdje imamo svojn,
eauio pisanu drugim narjecjem."

Upajiuo torej, da ta knjiga ne bo obležala v zalogi, marveč prisla
povsod, kamor spada, v rabo, kakor zasluži.

Loterijske števiike.
TRST. 10. septembra 49 72 43 47 36
GRADEC, 17. septembra 58 15 45 1 56

Dražbeni oklic. - J ^ L -
Dne 4. oktobra 1910 dopoldne ob 10. uri bo pri spodaj oznamenjeni

sodniji v izbi št. 6 dražbi zeniljišča vl st. Ü71 kat. obč. Gotna vas (hiši z
gospodarekimi poelopji v Regerči vasi, eua vrtna in dve njivni parceli).

Nepremičninam, ki jih je prodati na dražbi, je doloeena vrednost na
2043 K; pritiklin ni.

Najmanjsi ponudek znaaa 1362 K. pod tem zneskom se ne prodaje.
Odobrene dražbene pogoje in listine, ki se tieejo nepremičniue, smejo

tisti, ki žele kupiti, pregledati pri spodaj oznamenjeuem sodiäcu v izbi it. 6
med opravilniiui urami.

Pravice, katere bi ne pripušeale dražbe, je oglasiti pri sodišču najpo-
zneje v dražbenem obroku pred začetkom drazbe, ker bi se sicer ne mogle
razveljavljati glede nepreiničniue same.

0 nadaljnih dogodkih dražbenega postopanja se obvestijo osebe, katere
iniajo sedaj na nepremienini pravice ali breinena ali jih zadobe v teku dražbe-
nega postopanja, tedaj samo z nabitkom pri sodniji. kadar niti ne stanujejo
v okolišu sp'id'aj ozuatnenjene sodnije niti ne imennjejo tej v sodnem kraju
8tanujočega pooblaščenca za vroebe.

C. kr. okrajno sodišče v Rudolfovem, odd. II.,
dne 16. aveusta 1 iJ 10. L320

Dražbeni oklic. ^ ^
Dne 4. oktobra 1910 dopoldne ob 10. uri bo pri spodaj oznamenjeni

sodniji v izbi št. 5 dražba nepreuiienine vl. at. 53 k. o. Kandija (lii.ša st. 34
z vrtom v Kandiji).

Nepremienini je določena vrednost na 6537 K. Najmanjsi ponudek znaša
8268 K 60 h, pod tem zneskom se ne prodaje.

Dražbene pogoje, ki ae objednem odobre in listine, ki se tičejo nepre-
mičnine, smejo tisti, ki žele kupiti, pregledati pri spodaj oznamenjeni sodniji
v izbi št. 5 med opravilnimi urami.

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglasiti pri sodniji najpo-
zneje v dražbenem obroku pred začetkom dražbe, ker bi se sieer ne mogle
rarveljavljati glede nepremičnine same.

0 nadaljnih dogodkih dražbenega postopanja se obvestijo osebe, katere
imajo sedaj na nepremienini pravice ali bremeua ali jih zadobe v tekn dražbe-
nega postopanja, tedaj samo z nabitkom pri sodniji, kadar niti no stanujejo
v okoli.su spodaj oznamenjene sodnije niti ne imenujejo tej v sodnem kraju
stanujočega pooblaščenca za vročbe.

C. kr. okrajno sodišče v Rudolfovem, odd. II.,
dne 17. avgusta 1910 221

Dražbeni oklic E 428/10

Dne 11. oktobra 1910 dopoldne ob 10. uri bo pri spodaj ozname-
njeni soiiuiji v izbi st. 6 dražba zemljišč vl. .št. 601 IU 511 kat. obč. Hmelčič
(prvo obstoji iz hiše z vrtom — drugo iz vinograda s bramom).

Nepremičninam je določena vrednost vl. št. 511 na 360 K in vl. št. 501
na 305 K; pritiklin ni.

Najmanjsi ponudek znaša 444 K, pod tem zneskom se ne prodaje.
Dražbene pogoje. ki se odobre, in listine, ki se tičejo nepremičnin,

smejo t'fiti, ki žele kupiti, pregledati pri spodaj oznamenjeni soduiji, v izbi
öt. 5 med opravilnimi urami.

Pravice. katere bi ne pripu.ščale dražbe, je oglasiti pri sodniji naj-
pozneje v dražbenem obroku pred zaeetkom dražbe. ker bi se sicer ne mogie
razveljavljati glede nepremičnine same.

0 nadaljnih dogodkih dražbenega postopanja se obvestijo osebe, katere
imajo sedaj na nepremif-ninah pravice ali bremena ali jih zadobe v teku dražbe-
nega postopanja, tedaj samo z nabitkom pri sodniji, kadar niti ne stanujejo
v okolisu spodaj oznamenjene sodnije, niti ne imenujejo tej v sodnem okraju
stanujočega pooblaščenea za vroebe.

C. kr. okrajno sodišče v Rudolfovem, odd. II.,
dne 27. avgusta 1910. 219

Dražbeni oklic. ^ H L
Dne 29. kimovea 1910 dopoludne ob 10. uri bo tusodno v sobi st. 6

dražba zeinljisča vl. st. 361 kat. obč. Novomesto (hiša št. 167 z vrtom).
Neprdmičnina je cenjena na 1324 E.
Najmanjsi ponudek 666 E.
Odobreue dražbene pogoje in druge tozadevne listine si zamorejo kupei

pri tem sodišču v sobi ät. 6 vpogledati med uradnimi urami.
Pravice, ki bi ne pripušeale dražbe, je prijaviti sodisču najpozneje v

dražbenem naroku pred začetkom dražbe.
0 nadaljnih dogodkih dražbenega postopanja se obveste osebe, katere

imajo na nepremienini pravice ali jih zadobe tekora dražb. postopanja, tedaj
z nabitkom pri sodišču, kadar niti ue stanujejo v okolisu tega sodisea niti ne
imenujejo v tem kraju stanujoeega pooblasuenca.

C. kr. okrajno sodišče Rudolfovo, odd. II.,
dne 13. avgnsta 1910. (214)

Dražbeni oklic. ^ °
Po zahtevanju Antona Jakše, posestnika v Dol. Knmovem, zastopanega

po dr. J. Qlobevniku. odvetniku v Novem mestu, bo dne 27. septembra 1910
dopoldne ob 10. uri pri spodaj oznamenjeni sodniji v izbi at. 6 dražba zemljišč
vl. št. 62 in 63 kat. obe. Druzinaka vas (hiša z gospodarskimi poslopji in z
vrtom v Dol. Eronovem, 7 njivnih, 6 travniških in 3 gozdne parcelej s pri-
tiklino Tred, ki spstoji iz ene krave, enega teleta in ene slamoreznice brez noža.

Nepremicninam, ki jih je prodati na dražbi, je doloeena vreduost na
6393 E, pritiklinarn na 232 E. VrednoNt vžitka, ki ga je prevzeti na rfu-un
najbolJHega ponudka, cenila se je na 2306 E, tako da znaša vrednost zemljišč
po odbitku vžitka 4319 E.

Najmanjsi ponudek znaša 4424 E; pod tem zneskom se ne prodaje.
Dražbene pogoje, ki se odobr6, in listine, ki se tieejo nepreniienin,

(zemljiško-knjižni izpisek, hipotekarni izpisek iz katastra, cenitvene zapisnike itd.)
smejo tisti, ki žele kupiti, pregledati pri spodaj oznamenjeni sodniji soba st. 6
med opravilnimi urami.

Pravice, katere bi ne pripu.šeale dražbe, je oglasiti pri sodniji najpozneje
v dražbenem obroku pred začetkom dražbe, ker bi se sicer ne mogle raz-
veljavljati glede nepremienine same.

0 nadaljnih dogodkih dražbenega poBtopanja se obvestijo osebe, katere
imajo sedaj na nepremieninah pravice ali bremena ali jih zadobe v teku dražbe-
nega postopanja, tedaj samo z nabitkom pri sodniji, kadar niti ne stanujejo v
okolisu spodaj oznainenjenega «odisea niti ne imenujejo tej v sodnem okraju sta-
nujočega pooblaščeuca za vroebe.

C. kr. okrajno sodišče v Rudolfovem, oddelek II.,
dne 1. avKiista 19.0. (207;

Dražbeni oklic ^
Dne 1. oktobra 1910 dopoldne ob 10. uri bo tusodno v sobi it. 6

dražba zemljisea vl. št. 308 k. o. Žalovce (hjša z vrtom v Žalovcah, ena njivna
in gozdna parcela).

Nepremieninain, ki jih je prodati na dražbi, je določena vrednost na
1312 E 50 h; pritiklin ni.'

Najmanjži ponudek znaša 876 E; pod tem zneskom se ne prodaje.
Odobreue dražbene pogoje in listine, ki se tieejo nepreinienine, snaejo

tisti, ki žele kupiti, pregledati pri Bpodaj oznamenjeni sodniji v izbi št. b med
opravilnimi urami.

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglasiti pri sodiäeu najpozneje
v dražbenem naroku pred začetkom dražbe, ker bi se sicer ne mogle razve-
ljavljati glede nepremu'nine same.

O nadaljnih dogodkih dražbenega postopanja se obvestijo osebe, katere
imajo sedaj na nepremienini jiravjee ali bremena ali jih zadobe v teku dražbe-
nega postopanja, tedaj samo z nabitkom pri todišeu, kadar niti ne sMinnjej»
v okoliäu spodaj oznamenjene sodnije niti ne imenujejo tej v sodnem okraju
stanujoeega pooblaščenca za vroebe.

C. kr. okrajno sodišče Rudolfovo. oddelek II.,
dne 16. avgusta 1910. (208)

Dražbcni oklic. -^T-
Dne 11. oktobra 1910 dopoldne ob polu 11. uri bo pri spodaj ozna-

menjeni 8odni,ji v izbi st. 6 dražba zemljiwe vl. ät. 616'/j in 628 kat. obüine
Gaberje dve njivi v Vrtaei blizo vasi Gaberja.

Nepremicninam je doloeena vrednost vl. St. 6l61/2 k. o. Gaberje na
191 E, vl. št. 628 k. o. Gaberje na 182 K, pritiklin ni.

Najmanjsi ponudek znasa za zemljisče vl. št. 616Va k. 0. Gaberje 128 K,
za zemljišee vl. št. H28 k. 0. Gaberje 122 E.

Dražbene pogoje, ki se ob enem odobre, in listine, ki se tieejo nepremičnin,
smejo tisti, ki žele kupiti, pregledati pri spodaj oznamenjeni sodniji, v izbi
it. 6 med opravilnimi nrami.

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglasiti pri sodniji najpoz-
neje v dražbenem obroku pred zaeetkom dražbe, ker bi se sicer ne mogle raz-
veljavljati glede nepremienine same.

0 nadaljnih dogodkih dražbenega postopanja se obvestijo osebe, katere
imajo sedaj naneprernieniuah jiravice ali bremena ali jih zadobe v teku dražbenega
postopanja, tedaj samo z nabitkom pri sodniji, kadar niti ue stanujejo v okoli.su
spodaj oznamenjene sodnije niti ne imeuujejo tej v sodnem kraju stannjoeega
pooblašeenca za vroebe.

C. kr. okrajno sodišče v Rudolfovem, odd. II.,
dne 24. avgusta 1910. 218

Dr Vladimir Žitek,
odvetnik v Novem mestu,

si usoja slavnemu občinstvu naznaniti, da se
preseli dne 1. oktobra 1.1. njegova odvetniška
pisarna

v hiso st. 262, t, j . „mestno hišo"
nasproti drevoredu. 22201
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Častna izjava.
Podpisana Katarina Žarkovič obžalujcm vse žalitve, s kate-

rimi sem 23. julija 1910 žalila Franca Kremesca in se mu
zahvaljujem, da jc odstopil od tozbc zopcr mene. 216

M c t l i k a , dne 15. septcmbra 1910.
Katarina Žarkovič.

If OTT& UpregŠi
obstoječa iz koleselna (naraven jesenov les) freiaks,
in kobilca kostanjeve barve, 4 leta stara, se proda
iz proste roke. 203-2-2

Xaslov pove iz prijaznosti upravništvo Dol. Novic.
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s Je treba paziti pri kupouanju fr> S
# primerlaui mila. Hobeno milo na J

rt C suetu ne öoscze p

i l l £ r h i c h ' t u SQ

-S ; S I U ^ 1 1 1 mi la 1
• ^H *O u> ( w usch öobrih lastnosMh, t» čistotl, J
^*. ^ b^ C Izöatnosti, milobi in nizki ceni. /

^ ^ | • € V

Na citre
Poučujo \)o njijnOTojši motodi tor so najvljudneje priporočige
v «biini obisk. — — Odl. spoštovarrjem 216-3-1
»iktor i ja P i s k a r , učiteljica godbe v Kandiji St. 20, hisa Grmova.

Il l in ClinfnP ^rivcc in vlasuljar, f
IVtlll UVblbl Rudolfovo,Glavnitrg. I

JzvrAnje vsa l a s 11 a « l o l a , kite po veorcih. priporoča avojo zalogo
****> podia fr it,l.; pri narofiiln kit zadostnje vzorec in cena. — Kratka preveza
gjo9 do 12 K; poldolga 7 do 8 K; dolga 8'60 do 5 K, sive in evetle; rumena

u /o dražje. Pošiljatev diskretna po jiovzetju.
j l'ripoToötm «e «pedalitete: Original Bayrum, Amerikanski Haarpetrol proti
8l»adanjn las in prhut. Priznalna piHina na razpolago. Colonjska voda za
"isiranje lica proti grbaneenju kože ill proti lisajem 1 Btekl. 50 vin. Nuslol
a*"vilo za lawe in brade, «dravnisko preiskan. Mila in dišave po nizki ceni
1 t(> priporiičam «voj brivski higieničui salon v nadaljuo iiaklonjenoBt.

' Kupujom me.šane in rezane lase.

Gab. Höfner, kapelnik v Rudolfovem
se uljudno priporoča kot učitelj glasbe na glasoviru, vseh godalih
in {»ihalih, v glasbeni tcoriji, harmoniji iu kontraj)unktu. Poučevati
])ricnc s 1. oktobrom, na zahtevo tudi na domu. 202-2-2

Hiša v Zabji vasi St. 30
zidana tcr z opeko krita in vrtom, lcžeča blizo državne ceste,
je takoj na prodaj. — Natančneje se izve pri Roinani Piccio
ravnotam. 217-0-1

Dobro ohranjen glasovir |
jo po nizki ceni na prodaj. — Kje? pove upravništvo Dol. Novic.

Proda se iz proste roke
IHT̂  takoj lepo posestvo

v Ootni vasi z vsem gospodarskim j>oslopjeiu, v dobrcm stanju,
zavarovano za 8300 K, nirva in detejja pa za 1200 K. Vse
zemljišče obstoječe iz okoli 40 mernikov posetve, 9 oralov gozda,
saduega vrta in košenico jc vse zraven hiše. Natančneja pojasnila
daje g. Josip Moucolič v Novera mestu, Glavni trg 89. 183-3-3

PQpna opeharna ^ l : i u
ima vedno v zalogi (14-0-16,

najboljsi in najceneji opeko vsake vrste.
Narocila in vprašanja sprejeina oskrbništvo ^raščine Zalog

(Ureitenaii) pri Itudoifovein.

Krompir, joholka, vino in žganje
v večjih množinah ima na prodaj graščina Struga

pošta St. Peter. 200-3-2

Ker izdelujem le podplate, placujem
goveje kože, težke nad 40 kil, do prcklica

E = po K1-30. ==
1913-2 Hočevar — Rudolfovo.

V najem ali na prodaj.
Kadi preselitve se odda takoj v najem ali tudi proda lepo

posestvo, obstoječe iz njiv, gozda, travnika in lepega vrta. Hiša
stoji tik glavne ceste nasproti nove cerkve. V hisi se nahaja
gostilna in trafika, Iahko se napravi tudi prodnjjilna, ker
v bližini ni nobene. 201-3-2

Več se izve v Prečni št. 25 pri Rudolfovem.

&|]tn|] Vtrni tovarnar sukna - -
Žapuže - Begunje, Gorenjsko.

Priporocam svoje sukno iz line ovcje volne — po tovarniških
cenah. Na zahtevo posiljam tudi vzorce. 196-3-9

Gostilna je za oddati v najem
s 1. iiovembroni na jnoineini karlovški cesti v Metliki. —
Izve se pri J . Hrelioriču, posestniku v Metliki. 198-2-2
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F. P. flidicS Komp. Ljubljana
tovarna zarezanih stresnikov

~ ponudi vsako poljubno množino "-

patent, dvojno zarezani
(22-2416) s t r e š n i k - z a k r i v a č
spoševno obvezo in priveznim nastavkom „sistemMarzola".

Brez odprtin navzgor! Streha popolnoma
varna pred nevihtami.

Jsajpreprostejše, najcenejše in najtrpežiiejše kritje
streh sedanjosti.

Na žcljo pošljcmo takoj vzorce in popis.

Popolnoma varno naložen denar
Hnniilnica in posojilnica za Kandijo in o y ico

reg. zadruga z ncomejeno zavezo

v lastnem domu v Kandiji
sprejema hranilne vloge od vsacega, ee je njen ud ali
ne, ter obrestuje po

na lcto brez odbitka rentnega davka, katerega sama
iz svojega plačuje.

Za hranilne vloge kakor za vae posojilnične obveznosti —
jamči poleg rezervnega zaklada in deležev čez 2200 zadružnikov %
vsem svojira premoženjem. Iz tega se razvidi, da malokateri denarni
zavod nudi tolike varnoati kakor kaudijanska hranilnica.

111 111 UII n i l HI : t a P e t n i k m dekoratnik :
IVtill nUIIIUlU, v Smihelu pri Rudolfovem
se priporoea slavnemu občinstvu in gg. graščakora okolice v
izvršitev vsakovrstnega v stroko spadajočega dela in sobnega
tapetovanja. &x3 Za naročilo zadostuje dopisnica.

Ravno tarn se radi pomanjkanja prostora po ceni proda
dekoracijski divan (nov), spalni divan s stoli in popolna
oprava za ono sobo (dobro ohranjena). (213-2-1)

Dober mlinar se taho] sprejme
v „stulmlinu" na jermena. ̂ — •

Dogovor pri C. Oerm v Rudolfovem. 209-3-1

• Keil-ov LAK
najboljši lak za tla iz mehkega lesa.

Keil-ova bela prevlaka fglazura) Keil-ovo leščilo za pode 90 vin.
za nmivalne mize 90 vin. Keil-ov lak za klobuke v raz-

Keil-ova pasta za čevlje po 30 vin. ličnih barvah,
Keil-ov lak za zlatenje okvirjev

40 vin. iiua vedno v zalogi tvrdka
Novo mcsto* J. Picek. Ljubljana: Leskovic & Meden.
Črnomelj: Anton Zurc. Postojna: Anton Ditrich.
Idrija: Val. Lapajne. Škofja Loka: M. Zigon.
Kamnik: Ed. Hajek. Zagorje: Rib. E. Mihelfiiß.
Kočevje: Franz Loy. Radovljica: Oto Homann.
Kranj: Franc Dolenc. 187-6-3

Posestvo na prodaj
iz proste roke, /. vsem gospodarskim poslopjom, ležečc na Icpi
priliki, pripravno za vsako obrt. Zraven so njive, mali travnik
in lepa hosta. Natančneje pri Janezu Ilifelj-nn Bučna vas št. la
pri Novem niestu. 210-s-i

Kupci pozor!
Proda so voiiko posostvo v j)rijaznem in zelo rodovitein

kraju, lega proti solncu obrnjena. Oddaljeno en cetrt tire od
okrajne ceste, pol urc od fame cerkve. Meri 45 oralov, od tcb
je njiv, travnikov, vinogradov in pa.šnikov 14 oralov, gozdov |>»
31 oralov. Proda se skupaj ali pa na dvoje in tudi na parccle,
vknjiženo ostane lahko 3000 K. Natančncjo se izve pri lastniku,
ako se priloži znainka za odgovor, ter ustmeno.

Franc Ivnik, Podgorje 18, p. Sevnica kSp. Štajersko.

Franc \7odnih E Rndoslau flzman
podoborja in pozlntopja v Rudolfovem

se j>rav toplo priporočata preč. duhovščini in cerkvcnim j>red-
stojništvom v cenjena naročila za izvrsevanje vsakovrstnih uinet-
niško izdclanih
lesenih oltarjev, lee, krstnih kamnov, jaslic, kri*
ževih potov v relifu, kipov svetnikov, od lesa,
kamna, gipsa itd.

Tudi stara cerkvena dela se strokovno in p°
zmernih cenah popravljajo in prenavljajo. 190-0-3

Izdajatelj iu založuik Urban Horvat. Odgovorni urednik Anton Zlogar. Tiflk J. Krajec nasl.


